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Valoare 1,25% 0,00% 0,1% 0% - 0,25%

 Total turnover BVB*    61.878 Media zilnică 2020** 40.441

Simbol
Variația 

prețului
Preț Simbol

Variația 

prețului
Preț

TRP 5,91% 1,182 SNN -3,91% 36,9

SNP 0,87% 0,464 TTS -3,19% 21,25

TGN 0,76% 265,000 ROCE -2,72% 0,25

EL 0,52% 11,620 TEL -1,66% 23,7

BRD 0,43% 18,800 EBS -1,25% 185,85

*Calculat pentru acțiunile cu un turnover mai mare de  250.000 RON ,  fără SMT

Știri 

Valoarea tranzacțiilor la BVB cu acțiuni (mii Lei)

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Top Creșteri/Scăderi (%) Acțiuni - ziua precedentă Capitalizare bursieră BVB (Acțiuni-segment principal)

*Valoarea în mii RON pentru ziua precedentă (doar 

segment principal, fără SMT )

** Valoarea în mii RON pentru 2021 (numai 

segment principal); Media zilnică 2020:49.104

Morning Call

COVID19-impact pe piețele financiare

29.09.2021

Dobânzi de politică monetară

Regatul Unit

- ESMA a publicat Programul anual de lucru (AWP) pentru anul 2022, prin care a stabilit

domeniile prioritare pentru următoarele 12 luni, subscrise obiectivelor de a spori protecția

investitorilor și de a promova stabilitatea piețelor financiare. Temele principale asupra cărora

ESMA se va concentra în anul 2022 includ: exercitarea competențelor de supraveghere noi și

existente pentru indicii de referință, furnizorii de servicii de date (DRSPs) și contrapărțile

centrale (CCPs); contribuția la prioritățile Uniunii Europene privind dezvoltarea Uniunii Piețelor

de Capital (CMU), finanțarea durabilă și inovarea; și convergența practicilor de supraveghere și

reglementare în întreaga UE. În plus, ESMA va continua să monitorizeze impactul retragerii

Marii Britanii din UE asupra evoluției piețelor de capital din UE și globale.

Conform declarațiilor Natashei Cazenave, Director Executiv ESMA, „AWP reprezintă un

program de lucru ambițios care își propune să răspundă provocărilor cu care se confruntă UE,

piețele de capital și cetățenii din spațiul comunitar. Acesta presupune dezvoltarea bazei de

investitori de retail pentru a sprijini Uniunea Piețelor de Capital, promovarea finanțelor durabile

și a piețelor orientate pe termen lung și gestionarea oportunităților și riscurilor pe care le prezintă

digitalizarea și inovația în sectorul financiar”. 

(https://www.esma.europa.eu/press-news/esma-news/esma-focus-supervision-sustainability-

digitalisation-and-capital-markets-union)

- Grupul părților interesate privind piețele financiare și valorile mobiliare (SMSG) a transmis în

atenția ESMA o serie de comentarii pe marginea Programului anual de lucru 2022 al autorității

europene de supraveghere. Principalele recomandări formulate de SMSG includ:

(1) Investitorii și emitenții – detalierea în cadrul programului a obiectivelor și rezultatelor

așteptate privind educația financiară; extinderea acțiunilor legate de protecția investitorilor și la

activele cripto; și oferirea de informații suplimentare privind modul în care ESMA intenționează

să obțină feedback de la reprezentanții investitorilor și extinderea acestei acțiuni și la nivelul

reprezentanților emitenților; (2) Indicii de referință - includerea în exercițiul de monitorizare a

tranziției de la EONIA și LIBOR pe piețele de derivate OTC și la piețele cash;

(3) Monitorizarea riscului – construirea unei baze de date pan-europene, independentă, care să

conțină informații despre costurile și rentabilitățile fondurilor de investiții și ale fondurilor de

investiții alternative; (4) Competitivitate – monitorizarea proactivă a evoluțiilor legislative din

țările terțe și în special Marea Britanie, care ar putea avea un impact asupra competitivității și

atracției piețelor financiare din UE. 

(https://www.esma.europa.eu/document/smsg-advice-esma-2022-annual-work-programme)

Evoluția indicelui BET

Autoritatea de Supraveghere Financiară

• Conform declarațiilor recente ale președintelui BCE, Christine Lagarde, redresarea zonei euro este

destul de atipică, manifestată printr-o creștere economică rapidă, dar și prin apariția de blocaje în

aprovizionare, care nu apar în mod obișnuit la începutul ciclului economic. De asemenea, inflația își

revine rapid pe măsură ce economia se redeschide. Se observă și o accelerare a tendințelor

preexistente și a noilor schimbări structurale provocate de pandemie, care ar putea avea implicații

pentru dinamica viitoare a inflației. Schimbările structurale ar putea crea atât presiuni ascendente,

cât și descendente asupra prețurilor. Printre noile tendințe create de pandemie care ar putea avea

implicații asupra evoluției inflației se regăsesc: (1) schimbările asupra cererii – gradul în care ieșirea

din pandemie crește cererea internă și astfel contribuie la o inflație a serviciilor mai dinamică;

(2) modificările asupra ofertei - digitalizarea ar putea genera un al doilea val al globalizării bazat pe

virtualizarea serviciilor, conducând la scăderea prețurilor. Există însă și posibilitatea ca prețurile să

crească în condițiile în care firmele vor dori să diversifice lanțurile de aprovizionare. Digitalizarea mai 

rapidă în Europa ar putea crea deficiențe de personal calificat și, astfel, creșteri salariale;

(3) tranziția spre o economie verde – impactul asupra inflației va depinde dezvoltarea surselor de

aprovizionare cu energie și de efectele nete ale măsurilor fiscale. 
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    Randamentele titlurilor de stat (10Y, LC)

    Estimări macroeconomice pentru România, anul 2021 CE* FMI** CNSP*
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EUROSTOXX    S&P 500 (SUA) IRCC

     

  Crude Oil Brent Cur.Month FOB U$/BBL Gold Bullion LMB  U$/Troy Ounce

Evoluţia CDS (USD-5Y)Valoarea tranzacțiilor la BVB cu obligațiuni* (mii Lei)

* Conform prognozei  de vară 2021 -  CNSP și 

prognozei de primăvară/vară 2021 CE

** Conform prognozei FMI din aprilie 2021

Disclaimer

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin  intermediul terminalului Datastream, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate 

eforturile  au fost depuse pentru a asigura calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate. 

Evoluții

Randamentele obligațiunilor de stat în lei cu cupon zero, România

*include val. obligațiunilor tranzacționate pe segmentul principal și SMT

PIB (%)

Evoluție curs valutar

Inflație medie (%)
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Sursă rating: Standard & Poor's 
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